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(Debreceni Első Takarékpéretár épülete

Debrecen költségvetése.
Debrecen város életében sokkal fon­

tosabb szerepet fog játszani ezután az évi 
költségvetés, mint eddig, mert a városi 
párt fejetlen gazdálkodásának már is 
jelentkeznek következményei, de a közel 
jövőben fokozottabb mértékben fognak 
jelentkezni.

Mig a kölcsönvett milliókban tartott, 
addig könnyen el tudták palástolni a 
költségvetési esztendők deficitjeit, me­
lyekre a Debreceni Újság évek óta állan­
dóan rámutatott, le lehetett törni a pót- 
ndószázalékot, de most már elkoptak a 
milliók és nem lehet leplezni tovább a 
helyzetet.

Harminc millió koronát tesznek ki a 
város adósságai, melyek után pusztán ka­
matban másfél milliónál többet kell fi­
zetni a városnak : csaknem teljes össze­
gében a i pótadóban előirányzott jövedel­
met, ami nyilvánvalóan azt mutatja, hogy 
a haladásra, fejlődésre úgyszólván semmi 
sem jut, mindent megemészt a kamat.

Elfogytak a függő kölcsönök teljesen 
és az a kétszázharmincezer korona, ami 
még rendelkezésre áll, még ez év végéig 
sem elegendő a folyó számlák kifizetésére 
— hiszen már milliókra volna ismét 
szükség, hogy mindazon munkákat, me­
lyekhez hozáfogtak, sőt a költségeit is 
megszavazták, elvégezzék. íme, néhány 
tétel a i,-.v\ i'hbak közül :

800.000 korona körüli összeg szük­
séges a vízvezetéki munkák végelszámo­
lására ;

170.000 korona a város házainak víz­
vezetékkel és csatornázással való ellátá­
sára, a Patay-utca csatornázására ;

500.000 korona a hortobágyi, öntöző- 
csatornák építésére ;

500.000 kor. hozzájárulás a miskolci, 
150.000 korona a szilágyság! és 
80.000 korona a nyirbélteki h. é. 

vasutak építésére, legalább is még
SO.OOOkor. a már folyamatban levő 

házvételekre és kisajátításokra ;
200.000 kor. a nagytemplom előtti és 

a Csokonai szobor körüli tér végleges ren- 
1 dezésére ;

200.000 kor. a telepeken és kertsége- 
ken uj népiskolák építésére.

Csupán ez 3.400.000 korona. Hol van 
még a város általános burkolása, az uj 
kaszárnyák, az uj városháza, a vásárcsar­
nok építése, ak isállomás kihelyezése, az 
egyetem, a népfürdő és sok ezer más 
szükséglet ! Ez mind a jövő zenéje még.

Honnan és miből ? Hiszen uj jöve­
delmi forrás csak a Horfobágyból kihasí­
tandó 12.000 hold lesz, melyért a legjobb 
esetben is legfölebb 180.000 korona évi jö­
vedelemre lehet kilátás, hiszen csak a 
puszta földet adhatja a város, a bérlőknek 
nagy befektetéseket kell eszközölniök, vi­
szont a városnak majd utakat, iskolákat 
kell építeni, szaporodni fognak a közigaz­
gatási költségek és tönkrejutván a horto­
bágyi állttenyésztés, e réven is csökkeni 
fog a jövedelem.

Azok a befektetések, melyeket tervbe 
vetteknem fogják a város jövedelmét fo­
kozni. mert a középületek, az iskolák, vas­
úti törzsrészvények, stb. nem jövedelmez­
nek. Sőt pl. a miskolci vasút kiépítésével 
elveszti a város még a nánási vasút törzs- 
részvényeinek. a jövedelmét is.

Az állami adókat tovább fokozni 
már nem lehet, hiszen napróhnapra pusz­
tul az adóalap : a kereskedő, az iparos 
a vállalatok és részvénytársaságok egész 
serege. A csukott holtok és üres lakások 
száma egyre növekszik, a lakásbérek pe­
dig egyre hanyatlanak, hiszen kétezernél

í több az üres lakások száma ; rengeteg 
I az eladó ház, mert mindenki menekülni 
j szeretne tőle, de nincs rá vevő. Az iparos 
■ és munkás nem tud kenyeret keresni.
I éhesen lézeng. Pang minden és a nyomoi 
; a város felé nyújtja kiaszott markait. Az 
j idén már húszezer koronába került a 
I munkanélküliség és nines semmi remény 
' hogy a helyzet jobbra forduljon.

Az állami adó az alapja a pót adó­
nak. Tíz év alatt a kétszeresére növeke­
dett és ilyen arányban nőtt a pótadó is. 
Ha az állami adó csökkenni fog, a pótadé 
százalékának kell növekedni, mert a vá­
ros szükségletei nem csökkennek, hanem 
ellenkezőleg : növekednek.

Arra nincs kilátás, hogy függő köl­
csönökkel takargassák tovább a várost 
költségvetés hiányait, az uj hatvan mil­
liós nagykölcsön felvételére sem alkalmas 

\ a pénzpiac helyzete. A kormány sem en­
gedheti és nem is engedi, hogy 8—9 szá­
zalékos kölcsönökkel nyomorítsa a város 

j az amúgy is megnyomorított, polgárságot, 
Ilyen körülmények között teljesen 

a költségvetésre van utalva a város. Min­
den tételnek reálisnak kell lenni ; min­
den szükségletről gondoskodni kell és 
minden eshetőséggel számolni, mert az 

! egyensúly megbillenése végzetes követ­
kezményekkel járna. A fizetési nehézsé­
gek már itt vannak ; a város bérlői nem 

i tudnak pontosan fizetni és nagy össze­
gekkel hátralékban vannak. A peres el­
járásokkal ugyan nem fokozzák a flzetö- 

; képességüket, sőt még jobban megnyomo­
rítják őket és ezzel magát a várost is.

Ilyen körülmények közt csak telje­
sen reális költségvetéssel lehet megóvni :t 
várost a fenyegető pénzzavartól. Az a 
költségvetés, melyet a főszámvevő készí­
tett, évek óta az első, reális költségvetés 
volt. Számolt, minden eshetőséggel és a

Legújabb Borsalino kalapok Feketénél.
Szávay es Gárdonyi,

Szávny Gyuláról a kitűnő po tá ó és 
a jeles humoristáról: Gárdonyi Gézáról köz­
lünk egy szenzációs leleplezést és remelj k, 
hogy azoknak" a közkedveltség", akiket 
alá bo at meghurcolni lesz szerencsénk, érde­
kességet kölcsönöz cikkecskénknek is.

Mindenekelőtt el kell árulnunk" (termé­
szetesen c-ak a gyöngébbek k dvéért), hogv 
Szávay Gyula szegedi benszülött. Ott vé­
gezte ki az iskoláit. O.t c-ókolta homlokon 
az a kacér hölgy, akit közönségesen Múzsa 
néven szoktunk emlegetni és aki már Szá­
vay uron kívül velünk is folytatott viszonyt 
és minket is több i .ben csókolt homlokon ; 
végül pedig ott kötött szoros barátságot G tr- 
donyi Gézával, aki akkoriban a „Szegedi 
Híradó* belső dolgozótársa volt.

Az idő épen úgy múlt akkor is, mint 
most és idők múltán Gárdonyi Budapestre, 
Szávay pedig Gvőrrc került.

A két kitűnő poéta, (részünkről az iro­
dalomtörténetre bi'zuk annak eldöntését.

hog> u.e.yiKuk a ua ->obu post ) máig is 
hi en megőrizte régi barátságukat, aranyos 
humorukat és ha mostanság összehozza őket 
a sors-homornk, kipróbált barátságukkal 
ölelik egymást keblükre.

Mostanában sokszor keiül Szávay Bu­
dapestre. Bizonyosan telket keres, megvé­
telre a vidéki biriapirók országos szövetsé­
gének m ijdan felépítendő házához.

Különben akar telket néz, akár a fő­
városi hölgyeket, plég az hozzá, hogy mi­
helyt elhelyezte bőröndjét, kocsira kap és 
siet fölkeresni az 6 kedves „Göre bitóját" 
a N w Y mkban.

Göre Gábor ur megölelvén az ö régi 
jó baj társát, mihelyest csak átestek a vissz­
látom ánvoss g örömein, nyomban ezzel a 

í kérdéssel ál! elő:
— Estére hol találkozunk ?
— Ahol te akarod, Göre.
Ugy-e, hogy az olvasó azt hiszi, hogy 

j Gárdonyi bizonyosan a Hungáriát, Angol 
1 királynőt, Vadász-kürtöt, Pannóniát, vagy

■ i ii.-m ...... . iiii i n f " 1
I eppen a mágnás-kaszinót tűzi ki találkozási 

helyül ?
— Hát majd én elvezetlek valahová 

Gynla, ahol jól fogsz mulatni.
Erre elválnak.
Gárdonyi bemegy valamelyik redak­

cióba, Szávay pedig, mint már említettük", 
I részben telket, részű n hölgyeket néz, de 

estére már ott vau Göre bíró lakásán, aki 
megadja a jelszót, hogy :

— No menjünk.
És hát el is injainak. Nem a Lipót­

város felé, hanem a legsötétebb Ferencz- 
város egyik legsötétebb utcáján át vala­
melyes ismeretlen világrész felé.

Ne higyje senki, hogy a jó barátok 
közben unatkoznak.

Gárdonyi gondoskodik róla, hogy Szá­
vay jól érezze magát. Szóval tartja :

— Látod Gynla . . .
— Nem. Mit ?
— Ez az az utca, a melyikben a mull 

héten este agyonütöttek egy tolikereskedőt.

Bornyomő-zsákok, fenyó-puttonok, szölőtisztitó 
I,. V... mittonheveder és borsajtók raktára.

Sosztina Lajos
vasfizletében, Plao-utoa 23. sz.
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felügyelő bizottság teljesen összetörte e 
reális munkát. A bevételeket önkényesen 
emelte, a kiadási tételeket pedig leütötte, 
vagy törölte. Tudjuk a szándékot : még 
egyszer a választó polgáréig elé akar ál- 
lani a városi párt.

De mit látunk ? A váróé gazdasági 
bizottsága, mely eddig mindig garasosko­
dott, fukarkodott és pótadó-irtózatban 
szenvedett, a jobb belátás álláspontjára 
helyezkedett és javarészt visszaállította 
a felugyelőbizottság által önkényesen tö­
rölt tételeket, mert elismerte, hogy a va­
lódi szükségleteknek felelnek meg a fő- 
számvevő. előirányzott tételei..

Itt a legfőbb ideje, hogy ezután ma­
sukba szánjanak mindazok, akik a város 
javát komolyan óhajtják és nem akarják 
kitenni az anyagi rázkódtatások kiszámít­
hatatlan és következményeiben a messze 
jövőbe kiható, az utánunk következő nem­
zedéket is megnyomorító esélyeinek.

Egyház és iskola.
A debreceni gasdaaágl akadémián

az 1013—1914 tanévre a beiratkozások szép 
eredmenvnyel végződtek, mivel 34 első éves, 
36 másod éves, 34 harmadéves és egy rend- 
i.ivlili hallgató iratkozott be. Ezen 105 hall­
gatójával a debreceni gazdasági akadémia a 
hazai öt akadémia között első helyen áll né- 
p sség tekintetében, ami akadémiánk jóhi- 
réről tesz tanúbizonyságot. Az aj tanévet a 
Sztankovics János a Fér. Józspf-r. lov. igaz­
gató tanár — ki már megelőzőleg is bősz- 
szabb időn át vezette az akadémiát — bősz- 
szabó beszéddel nyitotta meg, méltatván a 
távozó Kerpely Kálmán igazgató érdemeit, 
ki ezután más munkakörben érvényesíti ki­
váló szaktudását, s egyizben a hallgatóság­
nak gazdasági-elméleti tudás megszerzésén 
kívül a testi épség és egészség fejlesztését 
ajánlotta figyelmébe. Örömmel látjuk gazda­
sági akadémiánk ily iránya fejlődését és 
munkálkodását, mert első sorban hivatott 
arra, hogy a Nagymagyaralföldön a modern, 
jövedelmező gazdálkodást terjessze.

összehívják 
a képviselőházat.
Az ellenzék a házelnökségnéL

Az ellenzéki pártoknak a képviselőházi 
ülés egvbehivására vonatkozó kérvényét va­
sárnap estig 69 képviselő irta alá.

Az iveket csak hétfőn este zárták le, 
hogy az időközben a fővárosba érkezett 
többi ellenzéki képviselők is aláírhassák.

A kérelem átadását a házelnökséghez 
kedd délre tervezik ós az ellenzéki pártok 
hétfő esti értekezletükön fogják kijelölni 
képviselőtagjaikat, akik a kérvénynek az át­
adásával meg lesznek bízva. Valószínű, hogy 
minden párt három-három tagot fog erre a 
célra kijelölni.

Másrészről a kormány és a munkapárt 
sem nézi tétlenül az ellenzék vehemens 
ténykedéseit.

A kormánynak az a szándéka, hogy a 
maga részéről is összebivatja a képviselő- 
házat, még pedig ugyancsak szombatra. Ez­
által az ellenzék akciója fölöslegessé válik,

A szombati ülésen Tisza István mi­
niszterelnöknek az a terve, hogy nem várja 
be az ellenzék támadását, hanem a margit- 
szigeti-ilgy egész tényállását egy interpellá­
cióra adandó válaszában maga a miniszter- 
elnök fogja feltárni.

Apponyi Monoron.
Förster Aurél beszámolója.
Förster Aurél függetlenségi párti kép­

viselő tegnap délelőtt tartotta beszámolóját 
Monoron. Beszámolójára Apponyi Albert 
gróf vezetésével több függetlenségi képviselő

használtak fel, ami az államé volt. Erősen 
támadta Lukácsot a másfél milliós botrány 
miaá^Ezért nem vádolhatja a jelenlegi 
minwÄerelnököt, do jellemzi a rendszert, 
hogy minden üzlotórt előbb a pártkasszái)., 
kell adózni.

Utána Zlinszky Isván és Platthy Györcv 
beszélt.

Az aj ref. lelkész! állás 
betöltése;

Kiírják a pályázatot.
Az Árpád-téren már teljesen készen 

áll Debrecen ötödik református temp 
loma. A harangokat régen felhúzták a 
toronyba, beállították már az orgonát is 
szóval teljes a berendezés s megnyitásra 
vár az impozáns külsejű s megkapóan in­
tim, stílusos belsejü épület.

Ez azonban csak az uj lelkész meg 
választása után fog megtörténni. A pa 
rochia betöltéséről sokat beszéltek mái­
mig aztán most elhatározó lépésre jutot­
tak a kérdésben.

Vasárnap délelőtt 11 órakor értekez­
let volt a ref. egyháznál Dicsőt! József lel­
készeinek és Kovács József főgondnok 
vezetésével. A presbyterek, egyháztagok 
nagy számmal jelentek meg ezen.

Megbeszélést folytattak az uj lelké­
sz! állás betöltéséről. Megállapodtak ab­
ban, hogy mellőzik a meghívást. Ilyenfor­
mán tehát a választás mellett foglaltak 
állást.

Mint értesülünk, meglehet, hogy mái 
a legközelebbi presbyteri gyűlés tárgyaljé 
az ügyet s kimondja a pályázat kiírását 
Bizonyára több s tekintélyes reflektál!« 
lesz a kálvinista Róma uj és díszes par 
róchiájára s az foglalja majd ezt el, akii 
az egyháztagok többsége bizalmával meg­
tisztel.

A világhírű
„Habig kalap“

újdonságok megérkeztek

yíszmann ferencz
úri divat üzletébe, Piaoz 27.

is elkísérte.
Förster Aurél tetszéssel fogadott be­

számolója után Apponyi Albert gróf emel­
kedett szólásra. A mai rendszer — mon­
dotta — mindenkit megfélemlít, aki meg­
félemlíthető, egész városokat, sőt egész 
járásokat. Megfenyegeti az ország összes 
tisztviselőit, mert Damokles kardjaként fe­
jük felett lobogtatja az államosítást. A 
pénzintézetek felmondják a kölcsönöket az 
adósoknak, ha nem szavaznak oda, ahová 
kívánják. A leleplezések szerint öt milliót

— Igen ? érdeklődik Szávay, miközben 
erősen szorongatja a botját

Alig mennek tovább a szuroksötét ál­
cában, a mikor Gárdonyi ismét megszólal:

— No ebben a házban sem szeretnék
lakni.

- Miért, Gőte ?
— Nincsen éjszaka, hogy ez előtt, a 

ház előtt ki ne rabolnának valakit. Uey 
látszik, hogy ez az utca tele van professzi­
onális kasszabetörőkkel és zsebmetszőkkel.

Szávay muzsaciókolt homlokán kiver 
a gyöngyözd veríték ós nem győzi bámulni 
annak a közmondásnak a bölcsességét, a 
mely azt hirdeti: .mindenütt jó, de legjobb 
otthon.* Eközben nagy küzdelmet áll ki 
magával, hogy vájjon ne indiivánvozza-o 
Gárdonyinak, hogy inkább a Nuw-Yorkba 
menjenek. De nem akarja megbántani Görét, 
ak úgy látszik, az alsó néprótegen végez 
lélektani tanulmányt és .szívességből" viszi 
őt a főváros éjjeli .bnmsztiaiban*.

Ezenközben elérnek egy kis kurta- 
kotcsmához, a melynek alacsony ajtaján 
Göre-biró ur betessékeli Bzávayt.

Bont olyan sürü a füst, hogy jobb 
hijan harapni lehetne. Amennyire látni le­
het, a kétes tisztaságú szobában hamisit- 
tatlan alakok iszogatnak, rikoltoznak és 
Göre biró ur arcán a megelégedés tükrö­
ződik le. Le lehet az arcáról olvasni, hogy 
szentül meg van győződve, hogy Szávaynak 
nagy örömet okozott azzal, hogy ilyen érde­
kes alakok közé hozta. Gárdonyi titkon 
nagyon örül azon, hogy Szávaynak ilyen 
nagy örömet okozott. Szávay pedig szivesen 
tesz úgy, mintha jó mulatna, mert ez meg 
Gárdonyinak okoz nagy örömet.

Másnap Szávay otthon :
— Gárdonyi már megint valami kurta­

korcsmába vitt vacsorázni. A jó isten látott 
yen gusztust.

Gárdonyi a szerkesztősegében más­
nap :

— Szávay idefönt volt megint. Elvit- 
tnlma .Háromcsőrü kacsába*/ Valóságos 
kin vele vacsorázni. Az ember kénytelen 
vele a legpiszkosabb korcsmákba menni, 
mert ő alakokat keres. Látott ilyen Pusz­
tait !

Vármegye.
Egy kis gyermek marólugos 

drámája. Püspökladányon a marólúgnak 
esett áldozatul Vona Róza két és fél éves 
kisleány. Az édes anyja mosott s mig az 
udvarra kiment mosóvizet kiönteni, a 
gyermek ivott a marólugos csuporból. Oly 
súlyos sérüléseket szenvedett, hogy meg­
menteni nem is lehetett. Az esetről tele­
fonon tettek jelentést a debreceni kir. 
ügyészségnek, a mely nyomozást indított 
hogy a szerencsétlenség miatt nem terhel-e 
valakit felelősség ?

Betegség miatt a halálba. Mátyua 
Imre 66 éves hajdúböszörményi lakos mái 
régeb idő óta gyógyíthatatlan betegségben 
szenvedett. Ez aztán annyira elkeserítette, 
hogy az öngyilkosságra határozta el magát. 
Vasárnap reggel hajtotta végre tettét. Fel­
használta a kedvező alkalmat, hogy hozzá­
tartozói távol voltak s az ajtó sarkára fel­
akasztotta magát. Holtan találtak reá. Az 
esetről telefonon értesítették a debreceni 
kir ügyészséget, mely a temetési engedélyt 
megadta.

jtfenyasszonyiékszerek! j
órák, ezüstnemüek sehol nem !é- \ 

tező olcsón 1364 é
iSANOOR ékszerésznél (
i a „Dréber“ sörosarnok mellett, j

I (konyhák) Cserép és Vas 
kályhákban kWOlll 13;

: Bészler és Dávid
xraekareskedöknél

DEBRECZEN, Piac-u. 7. sz.
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A monarchia 
Szerbia ellen.

Nyolc napos terminus.
A szerb trónbeszéd fenkéjázó hangjá- 

Bak máris meg megvan a következménye. 
X szerb kormány a külügyminisztérium ré­
vén megkapta ra tegnap a választ. E szé­
nát a szerb csapatoknak nyojc nap aiatt ki 
l;ell vonulniok az albán területről. Monarch­
iánk energikus lépését a külföld és első sor- 
-Jitn Németország feltétlen helyesnek ítéli.

Jegyzék Szerbiának.
Belgrad, október 20.

Storck osztrák-magyar ügyvivő a 
külügyminisztériumban verbális jegy­
zéket" nyújtott át, mely tartalmazza 
azt a követelést, hogy a szerb csa­
patoknak nyolc napon belül teljesen 
ki kell ilriteniök az autonom Albánia 
területét.

Mikor jár le a terminus ?
Becs, október 20.

A hivatalos cs. kir. távirati iroda 
fel van hatalmazva annak közlésére, 
hogy S örök osztrák-magyar ügyvivő­
nek a belgrádi kormánynál tett lé­
pése szombaton délben történt meg 
és igy ettől az időponttól számit a 
nyolc napos határidő, amelyen belül 
az anionom Albánia területét a szerb 
csapatoknak teljesen ki kell üritenök.

Németo szá,* mellettünk.
A félhivatalos „Norddeutsche Allge­

meine Z itung* többek őzt ezt írja a leg­
újabb szerb mozgolódásról : Ausztria-Ma- 
gyarország és Olaszország velünk egyet- 
ertőleg a londoni határozat teljes terjedel­
mében való font irtása mellett foglal állást. 
A nemet kormány az utóbbi napokban eré­
lyes lépéseket tett E dgrádban és Szerbiát 
óva intette, hogy tartsa tiszteiéiben a ha­
talmak határozatát és vonja ki mihamarább 
csapatait az albán területükről. A szerb 
kormány, am dy ismételten tanujolét adta 
politikai bölcsességének és a viszonyok he­
lyes ismeret'-mk, haladéktalan intézkedésé­
vel tisztázhatja a helyzetet.

Katonai ententi S erbia ellen, 
Böas, október 20.

Itteni diplomáciai körökben hire jár, 
hogy az osztrák-magyar monachi i, Bul­
gária és Törökország között katona- 
entente jött létre, mely abban a pil­
lanatban lép életbe, mihelyt a monar­
chia fegyverrel kénytelen fellépni Szer­
bia ellen.

Szerbia válássá késik.
Be is.

Szerbia a monarchia demarche- 
ára még nem válaszolt, de hiszik, hogy 
övidesen kedvező választ ad.

Berlin.
Szerbiát komolyan inti a német dip­

lomácia, hogy Albániából vonuljon ki 
azonnal, mert vonakodásának komoly 
következményei lesznek és Német­
ország feltétlenül a monarchia mellett áll.

3.

Róma.
Mint a Popolo Romano írja, Szer­

bia nem jutott volna ilyen helyzetbe, 
ha Olaszország tanácsát mesfogadja- 
igy azonban Olaszország érdekét kö, 
veti és a monarchia mellé áll.

Haímágyi Sámuel
női és leány felöltők, kosztü­
mök, blúzok és pongyolák

Nagyáruháza
megnvilt teljesen újonnan be­
rendezve Piacz 32. sz. alatt 

volt Szedlák házban.

Városháza.
Gtzdaiigi bizottsági ülés. A vörös 

gazdasági bizottsága vasárnap delelő t 10 
órakor t.irtott ülést Medryaszay Miklós gaz­
dasági tanácsnok elnöklete alatt. Az ülésen 
j-len voltak: Kondor Kálmán iöszámvevő, 
Borsos József h. főmérnök, Udvarhelyi G.za 
tb. tanácsnok, Nagy Sándor mátai biz os, 
D‘breczeni Lajos, Aufrieht Vilmos, Mayer 
Jenő, Tafler Ignác, és Zö d József. A jövő 
évi költségvetést tárgyalták a felügyelő bi­
zottság jelentésével és a főszámv'jvónek a 
jelentésre adott válaszával. A bizottság nem 
fog idta el a felügyelő bizottság ál.al önké­
nyesen eszközölt törléseket, hanem a fő- 

■ számvevő által felvett és a szükségletnek 
megfelelő összegeket visszaállította. A bizott­
ság javasolja az ingyenes nyomtatványom 
törlését. A vízvezeték tételénél kérdezték, 
ho'jy a város a saját házaiba mért nem ve­
zeti" be a vízvezetéket, mikor a háztulajdo­
nosokat büntetéssel kényszeríti rá? A h. 
főmérnök felvilágosításul megjegyzi, hogy a 
bevezet-3 130,000 koronába kerül. (Hát ez 
az összeg hogy maradt ki a költségvetésb >1 ?) 
Az egy te rare m 'gszavazott 5 millió hozzá­
járulás 5 százalékos kamatát a föszámvevö 
előrelátásból felvette a költségvetésbe, de a 
felügyelő-bizottság törölte. Éhez a gazdasági 
bizottság is hozzáj rult.

Versenytárgyalás a rendőrpalota épí­
tésére. A városi tanács elhatározta, hogy
a rendőrpalota építésére meghirdeti a ver­
senytárgyalást és a feltételeket meghirdeti a 
Közszállitási Értesítő, Vállalkozók Lapja _ és 
a Város cimü lapokban. Ez utóbbiban bizo­
nyára azért hirdeti meg a város, hogy a deb­
receni iparosok no vegyenek a munkáról tu­
domást, mert ezt a rendes lapnak nem nevez­
hető, közigazgatási értesítőt az ördög se ol­
vassa A tanács egyidejűleg megbízta a fő­
kapitányt, hogy a mostani helyiségnek 1914. 
március végéig való kibérlése iránt tárgyaljon 
a tulajdonossal, de csa a mostani bérösszeg 
alapján, mert a lakásbérek erősen hanyatlot­
tak és ha a megegyezés nem sikerül, a rend­
őrségi hivatalokat ideiglenesen elhelyezheti a 
város a saját, üres házaiban is. A tulajdonos 
9U00 koronára akarja emelni a bérösszeget.

M;g mi 1 dig siaarciuik a hizvé- 
te’e’c. A házvételeknek sehogy sem akar 
vére szakadni: még egyre kísértenek, pedig 
:i váro-nak nincs pénz még haszontalan be- 
fekteiésekre. A tar 11 1 utca részére a József 
fóh re g-u e 26. és 27., Tímár-utca 11 és 
Késes-utca 46 sz. a hazakat kínálj ih nvg- 
v, tűire, ez u.óbbir, ezen a címen akarják 

; megvétet i a várossal, mert a Késes-utca 
I 44. sz. hazat már megvette. Mikor lesz már 
i \éze ennek a város házvásárnak?

Magint vgaztett par. A város na­
gyon szerencsétlen a pereivel. Most ismét 
oíve?ztett< a város a pert, melyet özvegy 
•Juhász Józsefné, Ríkóczi-utca 1. szám alatti 
lakos ivditoic ellene, akit tulajdonában kor- 
iatezni akart a varos az aiiala kért építke­
zési engedély megtadásávul. A perköltség 
Ö07 k róna 60 fill r, melyet végrehajtás 
terhe ain't kötele fi-etni a véres.

A Gcacours Hipplque 
utolsó napjai.
Verseny-eredmények.

Szo'ibuíou és vasárnap lezárult az ide** 
sportszere legkiemelkedőbb eseménye, 
Concours Hippique. A két utolsó napot 
csoporosi ott .ovór/. ivagló mérkőzés zárt: 
le, melynek meglepően szép eredményei á:- 
alános csodál ltot váltottak ki a zsűri tag­

jainak sorából. Az első nap pirogrammja voll 
az i l i j-ropcziciük között a legsúlyosabb, 
mer; 5ó kdométer turcplovagláet kellett n 
nevezőknek megtenniük, melyből 50 krr 
országútikra esett cs 10 nagyobb reszt ter­
mészetes akadály nehezítette a feladat pre- 
eiz megold inát. Másn p ennek a nagy fel­
adatnak a teljesítése után a versenyző pa­
ripák pomp is kondícióban volta!: és első­
rendű eredményeket értea el. A díjlovagló.- 
és díjugratás olyan klaasist produkált, hogy 
a monarchia bármely gyepének diszere vall 
volna. A 3500 korona díj a következőleg 
oszlott meg:

1. Jakobovics Jenő főhadnagy 12. busz.
1 ezr. id. f. k. Mókus. Lovagolta Don Der 

Lulv Nándor fagy. 2. Veszel Leo nőügy. 15. 
(Lagonyos ezr. id. p. k. liitrm mio, lovagolta 
túl jdmoa. 8. gróf Tarnovszki Zdisti w id, 
sp. k. 'fimiaa, lovagolta Dobszan.-ki Roman 
száz. 4. Adda Alfréd .íóhgy. 7. húsz. ezr. 
VIonkay, lovagolta tulajdonos. 5. Hummel 
Árpád lronv. buszarszázados 2. hoav. busz. 
ezr. id. sz. h. Szarosa, lovagolta tulaj­
donos.

Tiszteletdijakat kaptak : 6. Malanotti
Lajos löhgv. 7. busz. ezr. 6 é. p. k. Eszti, 
lovagolta tu óvj ionos.- 7. Solcz Dezső hgy. 
13. húsz. ezr. ü é. p. h Rigolo, lovagolta a 
tulajdonos. 8. Hemzel Viliups fóhgy. 5. ulu- 
nus ezr. id. p. n. Kiikiiis.sc, lovagolta u 
tulajdonos. 9. Sulkowszki Igar herceg őr­
nagy 9. húsz. ezr. Wcinasol, lovagolta Gc- 
or ovits Guidó fóhgy. 10. Gróf Wolkeustein 
O vild fŐhgy. 7. busz. ezred.

Színház.
*

A háti műsor.
Ma, kedden: 

Csókszanatórium,
op Tette 3 elvonásban. C) bérlet.

Szerda: Buksi, Operette 3 felvonásban. 
A) bérlet.

C-iitÖrtok: Bella, szinmü 3 felvonás­
ban. B) bérlet.

Péntek: Bella, szinmii 3 felvonásban. 
C) bérlet.

Szombat: Eszomadta, operetté 3 fel­
vonásban. A) bérlet. (Újdonság.)

A Buksi. Tegnap este már ötödször 
i került színre a Buksi cimü operett. A da- 
. rab most is nagyon tetszett. Valamennyi 

kedvesebb ének vs táncszámol: a pletyka- 
keringőt, a Buksi- és a mulató-duettet és a 
bajos diaboló-kettóst zajosan tapsolták, aöt 
meg is ismételték. A Buksi — úgy lát­
szik — nem mentette ki nz érdekl dést s 
lesz még közönsége, aminthogy ezt meg ia 
érdemli.

ti
Moskovits József úri szabó divattermében 
a legfi iomább Angol divat szövetek városi 
uj bériíáz 26. Nagyérdemű urak pártfogását l ém

í A K>l

tisztelettel 1028

Moskavits József,
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DEBRECENI UJ&AO 1913. október 21.
A eylregyháial readégeaereplée.

A szin társulat nyíregyházai vendégszerep­
lése — mint onnan jelentik — a legkedve­
zőbb auspicinmok mellett kezdődött. A Benn 
az erdőn cimü drága tegnap esti előadása 
alkalmával a közönség igen meleg rokon- 
Bzenvvel fogadta a debreceni színészeket.

A Caókaaanatőrium. (A szinházi
iroda jelentése.) Ma. kedden este C) bérlet­
ben kerül színre a Caókszanatórium c. Ope­
rette, amely egyike a szezon legérdekesebb 
újdonságainak. Különösen az operettébe 
ékelt „Lizse*-dal és az ötletes „Kakas*- 
tánc 1 számíthatnak most is a legzajo­
sabb tetszésre. A darabot a premiere sze­
reposztásával játszák.

A Belli műsoron, (A szinházi iroda
j lentése.) Szomory Dezső aj s rendkívül 
merész thémáju színmüve: a Bella, szom­
bati bemutatója zajos sikert aratott. Ez a 
bátran szenzációsnak mondható darab, a hét 
műsorán csütörtökön és péntek este szere­
pel és már is meg lehet állap.tani, hogy a 
le^lázasabb érdeklődés várja ezeket az elő­
adásokat. A tiszta látása és nyílt szava Író, 
a legteljesebb őszinteséggel tárja fel a maga 
kényes thémáját, amelyet kiváló színpadi 
érzékkel is dolgozott fel. Az ensembe a leg 
jobb igyekezettel szolgálta a szerzőnek in­
tencióit és sikerült is azokat, mint a pre­
miere tagadhatatlanul kedvező hangulata 
igazolta, érvényre is játtatni. A darab fő­
szerepeit: Halasai Mariska, Lajthai Károly, 
U:i Gizella, Kassay Károly, Fehér Gyula, 
Xogy Sándor, Payer Margit stb. játszák. A 
jegyeket a csütörtök és pénteki Szomory- 
cstékre már ma, kedden reggeltől kezdve 
árusítja a színházi pénztár.

Tréfából 
megölte az urát.

Rósz tréfa.
Miskolc, október 20.

Megdöbbentő tragédia hire járta be va 
eáraap délután a várost. Egy jól ismert fia- | 
tál vállalkozó a tragédia áldozata. Életével 
fizetett meg egy gondolatién tréfáért.

Szuhogyi Sándor palafedővállalkozó a 
szerencsétlenül járt ember. Nagyon jó üzlet­
ember volt. széleskörű ismerettségre tett szert 
nem csak Miskolcon, hanem a környéken is. 
Boldog családi életet ólt. Szerelemből házaso­
dott.

■Vasárnap délben Szuhogyi Sándor kissé 
ittasan tért haza. Valamely üzletre ivott áldo­
mást. Nem volt részeg, csak éppen jobb kedve 
volt az italtól, mint máskor. A feleségét a 
konyhában találta. Komoly hangon, de tréfá­
ból rákiáltott az asszonyra:

— Miért nincsen készen már az ebéd?
Az asszony is tréfára vette a dolgot:
— Ha nem tetszik, fordulj vissza.
Szuhogyi Sándor ezután a tészta vágókést 

kapta föl a gyurótábláról és fölemelve, ne­
vetve mondta:

— Hallgass asszony, mert mindjárt be­
led szúrom ezt a kést.

Szuhogyiné a konyhán dolgát végezve, 
az egyik kezével eltaszitotta az ura karját, a 
melyikben a kés volt:

— Ugyan ülj le már, ne bolondoz!
Szuhogyi felhördült és a szekrénynek 

dőlt. A melléből bugyogott a vér. A kés, amint 
az asszony a karját eltaszitotta, beleszaladt a 
mellébe.

Szuhogyiné kétségbeesve kiabálta össze a 
házbelieket. Mentőket hívtak és Szuhogyit be­
szállították a közkórházba. A kés a tüdejét 
vágta el s a seb halált okozott. Az asszony, a 
ki nagyon szerette az urát, súlyos beteg lett 
az irtózatos tragédia miatt.

Rablótámadás
az utcán.

Kifosztott asszony,
A múlt hót csütörtökjén a kora esti órák­

ban Papi Józsefné Ceising-telepi lakos az 
úgynevezett Bika-tilalmason át igyekezett 
hazafelé. Az utón találkozott egy emberrel, a 
ki jó estvét kívánt neki.

Az asszony fogadni akarta a köszönést, 
de az ismeretlen ember torkára forrasztotta 
a szót. Megragadta, fojtogatta, majd ráparan­
csolt, hogy adja elő a pénzét.

Papiné vonakodott a felszólításnak ele­
get fenni s segítségért kezdett kiabálni. Tá­
madója ekkor a száját is betömte. Azután 
pedig a teljesen tehetetlen helyzetben levő asz- 
szonyt kifosztotta és ráadásul még megverte, 
megrugdosta.

Az aszonynál mindössze két korona volt 
egy vászonzacskóban. Ezt rabolta el tőle a 
brutális útonálló.

Papiné az eset után hazament s rendbe­
szedte magát, A ruhája ugyanis összeszag- 
gatódzoft a dulakodás közben. A szája is ve­
zeti.

Másnap tehetett csak panaszt a csendör- 
sógnél, amely megindította az ügyben a nyo­
mozást. A gyanú Kerekes Imre csősz ellen 
irányult, akiben az asszony felismerni vélte 
támadóját. A csősz azonban tagadja a tettet 
s alibit akar igazolni, hogy o a lakásán tar­
tózkodott. A feljelentést megtették ellene a kir. 
ügyészségen, valamint be is kisérték oda, de 
mivel rendes lakása és foglalkozása van, nem 
tartóztatták le.

házi leány. Szüleinél lakott a Tócóskert Kis 
hegyesi-ut 26. szám alatt. Tegnap délután GO 
fillérért sóssavat vásárolt és kiment a közkór­
háziul. Leült a nőgyógyászati pavilion előtt i 
parkba és a mérges folyadékot megitta. A mé­
reg rettenetesen összcégette belső részeit. Jaj­
gatására figyelmessé lettek és beszállították a 
kórterembe, éppen abba, amely előtt megmér­
gezte magát Állapota súlyos. A rendőrség ré. 
száré»] Bagdi János ügyeletes tisztviselő ki­
hallgatta. A leány azt mondotta, hogy 
relmi csalódás miatt akart öngyilkos lenni

, V krónikájának másik életuntja ei­
erte célját; meghalt és az már a közkórház 
halottas-hazaba került. Márkuly Rezső szin­
ten 18 éves, kováestanone az illető. \ Telekv 
nfen 80. szám alatt Pesics Sándor kovácsmü- 
helyebon tanult. Tegnap este felé, mikor a 

i munkaidő már elmúlt, bezárkózott az inas- 
1 szobába és revolverrel szivén lőtte magát -- 
i ont n szivén ment keresztül a golyó, óvóm­

ban meg is ölte. A revolvert délelőtt a zsibvá­
sáron vette, tehát készült az öngyilkostágra 
de hogy mi késztette elkeseredett tettére, néni 
tudják. Mestere jól bánt vele, szerették írást 
nem hagyott hátra. A fm szülei Nagvbányáu 
laknak, a rendőrség oda értesítést küldött.

M megszállott az örOog,
A babona áldozata.

Elátkozta egy cigányasszony,

Az őszi
férfi-divat újdonságai:
kalapok, nyakkendők stb. meg­

érkeztek 1292

yiszmaan ferencz
úri divat üzletébe, Piaca 27.

Két öngyilkosság
Debrecenben.

rizenngolcéves életuntak.
Kórházba ment, magát meg- 

mérgezni.
Tegnap délután csaknem egyidőben két 

Uiu élet akart erőszakos módon a halálba 
rohanni, fiatalok voltak, az egyik leány, a 
másik íiu. Nem tartoztak egymáshoz, csak 
éppen, hogy a napot választották ki az életnek 
egyazon megunásában.*

Szabó Mária nz egyik. Tizennyolc éves

Eredeti Me 1 ichár 
Unikum Drill

vetőgépek
legújabb szabadalom, 
be állító készülékkel

Rendkívül érdekes és szokatlan ügy fog­
lalkoztatja szombat óta a debreceni rendőr­
séget. Szombat éjfél tájban beállított a rend 
őrség központi ügyeletére egy szókelv asszoiu 
Balogh Lajosné és a következőket adta elő-

— A férjem, Balogh Lajos rendkívül su- 
lyo.s beteg. Nem tud a lábára állni. Egy évve- 
ezelőtt a debreceni nagy vásáron, mikor itt 
voltunk, elátkozta egy cigányasszony. Azót;, 
folyton soriad, már is a halálé. A cigányasz- 
szony^ bizonyosan megszállatta az ördöggel.

Nagyon zavarosnak tetszett az asszoiu 
előadása. Nem is igen hittek neki. De aztán 
igy folytatta:

— Elhoztuk ám kérem azt a szegény em­
bert is.. Tessék megnézni, itt van az épület 
előtt a kocsin. Nem hozhatták be, mert jószr- 
rint meg sem tud mozdulni fekvő helyén. Bet- 
tenelcs az, ami vele történt. Egv év óta belep 
már. A lábai elsorvadnak, három lábujja 
egyszerre csak leesett, kettő pedig inár úgy 
van, hogy nem sokára szintén elválik a láb­
fejétől.

Pető Pál ügyeletes rendortisztviselo meg­
hallgatta az asszony panaszát, majd a szekér­
hez ment és saját szemeivel meggyőződött 
hogv az asszony igazat beszélt. Nagyon siral­
mas állapotban feküdt ott a különben hatal­
mas szál székely ember. Lábujjai egyik lábán 
tényleg hiányzottak.

A rendőrtisztviselöt, nem csak mint rend­
őrt. hanem mint humánusan érző embert it 
érdekelte az eset, mely mögött érdekes pszi­
chológiai momentumokat sejtett, részletesen 
kihallgatta tehát a nagybeteg ember feleségéi 
és ennek nővérét.

„A cigányasszony hatalma.”
A kihallgatás során elmondották, hogy 

ők ezelőtt azzal foglalkoztak, hogy vásárról- 
vhsárra jártak székely szőttesekkel, pokrócok­
kal és hasonló árukkal. Tavaly is itt vol- 
Ink ugyanő időben az őszi vásáron. — A 
Kosos-utcán egyik szállásadáson szálltak meg. 
Arra vetődött egy Rostás Zsuzsanna nevű ci-

fgj ® 1® lü

borsaitok és szfllőzuzók,
ÄK21<b1ä<br« 1473

aczélekék kizárólagos raktára

Debreczea, Piac a. 43.
(Dréher mellett.)

Hatót és Méltói genM 111!*
Telefon 962 962
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cany asszony, ki jósolt, meg kuruzsolt. Behi­
vatták ezt magukhoz Baloghék. A cigányasz- 
<zony mindenféle titokzatos dolgokat kezdett 
produkálni. Forró viz gőzét vezette egy fá­
nkból a naiv, babonás székely ember fülébe. 
Majtl hókusz-pókuszokat csinált és érthetet- 
l'pn szavakat mormogott. A forró vizzel telt 
fazekat bekötötte egy vászondarabbal és rá­
parancsolt Baloghra, hogy tegyo rá a lábát. 
yfllogh jól emlékszik, hogy a bal lábát tette 
rá, A cigányasszoiny erre megveregetto ég öz­
ei befejezte a különös produkciót, miután ki­

jelentene, hogy most már szerencséjük lesz, 
mórt erie neki hatalma van, Es mindjárt el 
is távozott.

Baloghék a debreceni vásár után haza­
mentek Talajokba, a székely földön levő Bo­
rn;*: községbe. Az ember alig hogy hazaértek, 
mindjárt beteg lett. nem is kelt fel többé az 
ágyból. Különösen u bal lábát fájlalta, erről 
. iábárói ujjai le is hulltak. A szerencsétlen 

ember mindig azt hangoztatta, hogy a 
cigányasszony öt megrontotta és hogy meg­
szállotta az ördög. Orvossal nem is hagyta 
magát gyógykezeltetni.

— Csak az a cigány asszony segíthet raj­
tam. ha felold az átok alól, hajtogatta egyre.

A megrontott ember.
Persze hamar hire ment a dolognak és 

,i babonára könnyen hajló falusi nép elhitte, 
hegy tényleg a vigáityasszony rontotta meg 
a, szerencsétlen embert.

De csak nem tudtak rajta segíteni. Végre 
is most eljöttek Debrecenbe, hogy felkeressék 
a cigányasszonyt. De nem találták sehol, mire 
a rendőrséghez fordultak segítségért.

Dr. Pető Pál ügyeletes rendőrtisztviselö 
a beteg embert a kórházba vitette, hogy ott 
megfelelő gyógykezelésben részesüljön. Pet- 
rovics Miienko dr. kórházi orvos meg is vizs­
gálta. Megállapította, hogy Balogh egy igen 
ritka betegségben szenved, ami gyakrabban 
csak a székely földön fordul elő. Megrontásról 
persze szu sem lehet, a hozzátartozók hitét 
csupán az a véletlen támogathatta, hogy a 
ciganyasszony jóslása egyidöre esett Balogh 
megbetegedésével.

Baiogh azonban már annyira a babona 
hatalmában volt, hogy nem akart bent ma­
radni a közkórházban.

— Engem nein gyógyíthat meg más. 
mint az a cigányasszony, aki elátkozott.

Erőszakkal nem tarthatták bent a köz- I 
kórházban, tehát kieresztették onnan.

Most aztán a rendőrség keresteti a ci­
gányasszonyt.

Újdonságok.

* Uj ügyvéd. Dr. Barabás Béla deb­
receni ügyvédjelölt Budipesten sikerrel le­
tette az ügyvédi vizsgát.

* Kiesett a volatból. Fischer Jó­
zsef, a budapesti 29, számú honvéd gyalog­
ezred állományába tartozó 22 éves köz- 
honvéd tegnap hazulról Budapest felé utaz- 
tában Nagykároly és Ermihályfalva között, 
reszege-piskolti állomásnál kiesett a vasúd 
hoc iból 3 orrát ós fejét összezúzta és bal- 
liba eltörött. A súlyosan megsülU t honvé­
det Debrecenben kiszállították a kocsiból s 
a mentők a honvéd csapatkórházba vitték, 
ahol felgyógyulásáig ápolni fogják.

* KirálysSrtés a korcsmában.
Egy njabb királysértési esetről tettek teg- 
nan Jelentést a debreceni kir. ügyészség­
nek. Krasznaujfalun a korcsmában mula­
tott Szirka László 27 éves legény s duhaj 
kedvében bankókat kezdett széjjel tépni.

— Ne bántsd a pénzt ! intették 
cimborái.

— Miért ne — vágott tissza a legény 
— ád a király ha keveset is, most is 40 
kormát kaptam kilenc heti szenvedésén.

Es ezután szidalmakkal illette a király 
személyét. A zajos jelenetről tudomást 
szerzett a helybeli csendőrség s bűnügyi 
var\ f-M ';e a, dolgot. A királysértő legény 
eilen megindítják az eljárást.

* Szerb katonaszökevény a sze­
gényházban. Két katonaszökevény került
Debrecenbe a Balkán* báüOtU akut. Itt elu - 
ködtek hónapokon keresztül, míg végre az 
egyiknek megengedte a belügyi kormány, 
hogy Versecen telepedjen meg, de a másik 
Milics Mihály volt tiszthelyettes, itt ragadt. 
Az istenadta a háborúban (a másik puska­
port se szagolt !) sulvosan megsebesült és

‘nehéz munkát képtelen végezni. A városi 
tanács, mig a belügyminiszter szerb vidé­
ken helyezi el, a szegényházba utalta, hogy 
éhen ne haljon.

* Visszamaradt áruk árverése. A
vasiti álloraásfőnökség értesítése szerint a 
felek által ki nem váltott aruk az állomás 
teherkiadási raktárában ma, 21-én délelőtt 
9 órakor azonnali készpénzfizetés mellett el 
fognak árvezeztetni.

* Halálozás. Vettük a következő 
gyászjelentést: A legmélyebb fájdalom le­
sújtó érzetével tudatjuk, hogy felejthetetlen 
gyermekünk, testvérünk és áldott emlékű 
jó rokonunk : néhai Bucsai Lajos folyó hó 
20-án délelőtt fél 9 órakor, életének 20-ik 
évében hosszas és kínos szenvedés után 
csendesen elhunyt. Korán elköltözött felejt­
hetetlen emlékű halottunk drága hamvait 
folyó hó 22-én, szerdán délután 2 órakor 
fogjuk a ref. eeybáz szertartása szerint 
Füvészkert-utca 6-ik számú háznál tartandó 
gyászima után a Kossuth-utcai, sirkertben 
örök nyugalomra helyezni. Mely végtisztes- 
ségtátelre rokonainkat, ismerőseinket és az 
elhunytnak jóbarátait szomorodott, szívvel

j meghívjuk. Debrecen, 1913. október hó
I 20-án. Emlékét szivünkbe zárva őrizzük. 

Bánatos szülei: Bucsai Sándor nejével 
Juhász Juliannával. Testvérei: Róza Erzsiké 
és Jóska. Nagybátyja: polg. Juhász József 
nejével, Balogh Juliannával és gyermekei­
vel. Keresztszülei: polg. Madarusz Ferencz 
és neje. Valamint az összes rokonság ne­
vében is. A temetést Gebauer Karoly és 
Társa temetkezési intézete, Koasuth-utca 2. 
sz. (Városház épület), rendezi.

* Eltűnt egy bankigazgató. Klubé­
ból jelentik : Nagy feltűnést kelt Schenkel 
Szigfrid dr.-nak, a Imákéi zsidó bank igaz­
gatójának eltűnésé. Az igazgatót rendkívül 
kívül gazdag embernek tartják és azt In- 
szik, hogy szerencsétlenül jnvt, vagy pedig 
bűnös merényletnek esett áldozatul.

* A leszakadt hid és áldozatai.
Zalaegerszegről jitlentik : Hertelendy lerenc 
peteshnzi uradalmában hatalmas gőzekét 
s:ál!itottnk át a lendvaujfalui majorba. Út­
közben egy patakon kellett átmenni, amely­
nek hídja a g:p súlya alatt leszakadt. Há­
rom munkás a leszakadó lúd romjai alá 
került. Egyikök, Székely Ferenc haldoklik, 
a másik kettőt sulyonn a-besült állapéiban 
kórházba szállítót1.á :.

* Két nspi halottak. Vasárnap es 
hétfőn a következő haláleseteket jelentettek 
be a debreceni állami anyakönyvi hivatalnak. 
Faravó István r-f. 5 hónapos, Suba Julianna 
ref. 4 éves, Sipis Gábor ref. 65 éves, Jilek 
GyÖrj.v r.-kath. 58 eves, Tóth Sándor ref. 
22 éves, Gábor Svndov ref. 30 eves, Abel 
József g.-kath. 1 napos, özv. isikor Ferencne 
r-knth. 89 eves, Egri Róza ref. 3 hónapos, 
özv. M ínyi Imríné ref. 68 éves, Kaszás Gab* 
riella ref. 12 hónapos.

* Kiszabadult oroazlínok. Lipcsé­
ből táviratozzak: Egy közúti villamos kocsi 
a Blüoher-utcán beszaladt a Bamum-cirkusz 
állatszeliditö kocsijába, amely az állomásra 
igyekezett. Nyolc oroszlán kisza adult a 
kocsiból. Egy oroszlán beszaladt u legkö­
zelebbi szállóba. Ott az első emeleti folyó­
són agyonlőtték. Négy oroszlánt a rendőrök 
lőttek agyon, Kettő Mokkán, egy pedig 
Tlöscn felé m. nekiüt.

~ --- , ™ ^.......
* FMjdentás a férj «Uen. Bacsó

János::<• helybeli lakos panasxt emelt a 
é ,e ken, mert az elvette tőle 1034 kor.

57 iillt iTöl szilé takai ékpénz téri betétköny» 
v:., p.ii’t a takarékpénztárból kivette e 
abból 109 korua.it neki visszaadott, 600 
ko:o:.ui pedig atyja idős.) Bacsó Janos no- 
yóre u po4aukáiekpéi)ztárba betetto és 34 
ko.. 54 fülért magának megtartott. A rend- 
őisvg a ü50 koronáról szóló betétkönyvet 
biztosította s az eljárást Bacsó ellen meg- 
inditotta.

' Ö a gyilkos ügyvéd. Nyitrárót je­
lentik: Czipkó látván dr. holicsi ügyvéd teg­
nap a Morva folyóba ugrott. Holttestét csak 
ma reggel találták meg a folyó egyik ágá­
nak iszapos vizében. írást nem hagyott 
hátra. Tettének oka valószínűleg a Gaydu- 
sek testvérek holicsi gabonacég bukása foly­
tán szenvedett nagy veszteségei voltak. Az 
öngyilkos 54 éves vo’t és özvegyét ós fel­
nőtt leányát hagyta árván.

* A Meteor mozgó-színházban a
következő fényes műsor kerül bemutatásra : 
Az állatkcrtben, látványos term, felvétel. 
Misi szerencséje, humoros. Egy mozi felvé­
tel, humoros. Bubi szerelmi kalandja, vígjá­
ték 1 felvonásban. A csipkeverőnő, megható 
társadalmi sláger-dráma, színes 2 felvonás­
ban. Továbbá bemutatásra kerül A vezér 
kincse cimii nagy társadalmi sláger-dráma 
2 felvonásban. "Rendes helyárak, két órás 
műsorok.

* Bo istenáldás. Albrecht János 
bácskossuthfalvai lakosnak felesége a héten 
három fiúgyermeknek adott életet. Mind a 
három fiú egészséges, úgyszintén az anya 
is a legjobb egészségben van. Albrecht most 
őfelségéhez folyamodik és a mint a köz­
ségben hírlik, komának akarja meghívni 
őfelségét.

* A „Katholikus Népszövetségi Ott­
hon alakuló közgyűlését október hó 19-n 
délelőtt 11 órakor tartotta a főgimnázium 
tornatermében, mely alkalomra száz tag 
gyűlt, össze. Kresznerits Gy. Ferenc máv. 
hivatalnok, a népszövetség igazgatója in­
dítványozza, hogy kéressék tel Csatt.h 
Zzigmond nyug. posta, es távirda fófel- 
ügyelő korelnöknek. Elfoglalja az elnöki 
széket, megköszöni a bizalmat és tiszte­
lete, üdvözli a megjelent urakat, és meg­
nyitja az ülést, majd elrendeli az alap­
szabályok felolvasását és ismertetését. 
Kresznerits Gy. Ferenc nehány szóval is­
merteti a létesítendő Otthon célját és fel­
olvassa az előkészítő bizottság által ter­
vezett alapszabályokat, melyek kisebb 
módosítások után egyhangúlag el is fo­
gadtattak, mire a körelnök kimondja ha­
tározatiig a Katholikus népszövetségi 
Otthon megalakulását és utasítja az igaz­
gatót, hogy a szabályokat a nm. belügy­
miniszterhez terjessze be. A közgyűlés 
második pontja a tiszAviselők megválasz­
tása volt. A megválasztott tisztviselők 
névsora a következő : Csatth Zsigmond 
ny. posta és táv. főfelügyelő, alelnök Ja­
novich Miklós máv. főellenőr, állomás­
főnök, ügyvezető alelnök Kresznerits Gy, 
Ferenc máv. hivatalnok; titkárok: Dra- 
gos Károly kegyesrendi tanár,Kovács Mi­
hály pénzügyi tisztviselő ; ügyész dr. Gé- 
vay Béla ügyvéd ; pénztárnok Scheppel 
Béla banktisztviselő, ellenőr Zsatkó Jenő 
kereskedő, könvvtárnok Puskás János 
gör. kath. tanító,"segédkönyvtárnok Miko 
Ferenc és Gaal Lajos, gondnok \elkc# 
József nyug. máv. főkalauz; választmá­
nyi tagok : Adám Lajos, Ambrus Liboi, 
Antalffy József, Béres György, dr. Budc- 
usz Aladár, llusz Lajos, .Tárossy Lajos, 
Jaszsenovits István, dr. Kiszely Aladár, 
István, dr. Lóky Béla, Mátray Imre, Mel­
lűn Márton, Miklóssy Kálmán, Millos! 
Virgil, Molnár Pál, Nagy Gusztáv, Né- 
methy Tstv náP.ápay János, Papp Gyula, 
viskóid Pál. Rónai László, Szappanos Alá-
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38, Szűcs József, dr. Schweighoff er Já- 
>os, Tome Miklós, Uray Kálmán, Varga 
fózsef, dr. Zalay János ; póttagok : Kocsi- 
jvszky László, Adamcsik Fim dór, Dub- 
ovszky Emil, Horváth Mihály, Fülöp Já­

nos, Lukács Albert, Neuwirth József, 
Szemerédy Ferenc, Rónay János, Sávéi 
Károly ; felügyelő bizottsági tagok : Boz- 
tay Pál, Szepcssy Károly, Antalffy Gyula 
ás Picsa Ferenc. A tisztikar megválasz­
tása után az elnök újból köszönetét mon­
dott az egybegyűlteknek és bezárja a 
közgyűlést. Utána a választmány tartott 
gyűlést, melyen Kresznerits Gy. Ferenc 
ügyvezető alelnök vezetése alatt kikü'de- 
'ictt dr. Sweighoffer János, dr. Gevay 
Béla, Pápay János és Torna Miklós tagok­
ból álló bizottság az Otthon helyiségének 
kiválasztása végett. Végűi a berendezési 
költségek előteremtéséről esett szó.

* Laánykó.-öae indult. Tatnoczi 
Tábor panaszt tett a rendőrségen kvárté- 
vosa, Kapott Tivadar ellen, aki azzal az 

árüggyel, hogy leánykérőbe megy, folyó hó 
19-én télikabátját és keménykalapját tőle 
iicsalta és azzal megszökött. Tomoczi utói b 
rette észre, hogy Kapota a szobában a fa'ra 
akasztott 20 korona értékű tulaezüst óráj t 
s ellopta. Kapota ellen az eljárást a rendőr­
ié» megindította.

* Borzalmas bosszú. Rómából jelen­
tik nekünk: Borzalmas boszut állt tegnap 
családján egy Masseti nevű őre; rab, a ki 
nemrét: szabadult ki a börtönből. Mazetti azt 
hitte, hogy atyja fö jelentésére kei ült a fpg - 
lázba. Ezért felgyújtotta atyja h z át, midőn 
oedig atyja a tüzilármára családjával eeyüt 
menekülni akart, Mvsseli leszúrta atyját, ké 
bátyját, két sógorát és egy ó: műjét. Azu­
tán még föl akarta gyújtani fimstvereinek 
házát is, de erre már nem volt id je. A rend­
őrség nyomában van az elvetemedett gonosz­
tevőnek.

* Gyáezjalontás. Mély fájdalomtól 
megtörő szívvel tudatjuk, hogy felejthet -tPn 
jó testvér, só,or és áldott eaiiékü jó rokon, 
néhai Farkas Lajos folyó hó 19- n, éjiéi 1 
arakor él (ének 38-dik évében rövid szen­
vedés útim csend sen elhunyt. F iejthef-t-

n halottunk hült tét mei folvó hó 21-én 
rlMntán 3 órakor fognak a református o ■ - 
ház szert,: ru a szar : a Betbicn-utcz. 66 
szamn háznál tartandó gyaszima után ah t- 
van-Utcai sirkertben örök nyugalomra tétetni. 
Mily végtisztességt 'telre rokonainkat, isme­
rőseinket és az elhunytnak j ibaratait s-'r. 
rnorodott szívvel meghívjuk. D .-br ezen, 19 3 
október hó 20-án. B ke lei gjen drága por .i 
felett. Egy-'tton ?• ívére Róza fér ével Ko­
vács Ki'roüyal. Mony iszonya Sz hó Berta. 
Egyetlen miaybá'yj i Csithy Liro v <rv"r:im- 
kcivel. Unoka testvérei : k -c keméth R ir-a-s 
János, Kiss V. -uz-ánna gyermekeivel, Kis 
Mihály, Kiss Sárika férjével K Jinossalé.- 
gyermekeivel. S g arai : Kiver I tv in nejé­
vel Czinóber Annával i-s I atnyfi ! NémeMív 
József nejével Sóss Sárával. 0, h Mi hál v 
nejével és gynrmek»ivol. p „t k Gibor ne­
jével Gnlvás Mariskával és srvermekeivel. 
Farkas Róza egyetlen kis kereszt 1»nnyv 
Péntek Hónk:. Számos rokon és ismerősök 
nevében is. A temetést Gebauer K troly tcm. 
int. rendezi.

* Rivue Parisienne nagy őszi di­
vatlap, 1000 képpel 2 korona -10 fiilvr An-
talfy Józseluél.

* A Villám legközelebbi szám i válto­
zatos és érdekes tartalomnál jelemk m -g. 
Kapható a tőzsdékben és az uteri eláru­
sítóknál.

* Köszönetnyilvánítás. A felejthetet­
len jó férjom, szerető édes apánk temetésén 
megjelent rokonaink, ismerőseink s az el­
hunyt tiszttársai nem különb.u: a dohány­
gyár igen tisztelt tagjai, ki:, mérhetetlen fáj­
dalmunkban őszinte részvéttel osztoztak, fo­
gadjak ez utón hálás kö-•rónetünkef. DM - 
reczen, 1913 október hó §1. özv. Böór J - 
zsefne és gyermekei

* í£o• triói :3i a i p ^ n ; ro 11. és 
blúzszövetek harsonvo • narr val s tékb.-n 
kaphatók zabó Laj >s fi :i c: .nel.

* A s'.J.elau, S ász Zoltán könyve, 
kopható Anutlíy Juzseu ik

* Paplanok:, ;n o.tr áoi’s, á?"pokrócok 
kaphatók Szabó Lajos fi i cégnél.

* Szőnyegük, f Így i 17 ) $, ágvés asz­
talterítők 8z .bo Lajos fi i cégnél.

* Eredeti Modello’s:, felöltők, 
tümök és blousok megérkeztek H.ima- 
gyinal.

* Palackozott borok literenként
siller 84 fi. é , fi­ ler
filler Szabó L ;jos fi inai.

Menyasszonyi

ékszerek
melyen leszállított árakon

szerezhetik most be a

Löf'íovits Arthur és Társa
1371 cégnél
Piac-u. 44. (Dr. Ujfalussy-ház.)

A szörnyű vád.
Újra fölbanclták az elégett 

asszonyt.
Fehérgyarmat, október 20.

Megírtuk, hogy a szatmármegyei Penyi- 
gén Gazda József vasúti pályaőrt ek a felesé­
gét az ágyában összeégve holtan találták. Le­
tartóztatott férjére először az volt a gyanú, 
hogy ö gyilkolta inog a feleségét, még pedig 
úgy. hogy előbb megfolytotta, azután petró­
leummal leöntve, meggyujtotta.

A fehérgyarmati orvosszakértök azonban 
a külorőszaknak semmi nyomát sem tudták 
felfedezni, olyannyira összeégett a halott. A 
boncolás után a hottestet el is temették. Azóta 
azonban a tanuk vallomásaiból ismét az az 
uj gyanuok merült föl, hogy a pályaőr a fele­
ségét meg is mérgezte.

Ez okból a szatmárnémeti törvényszék 
vizsgálóbirája e hónap 18-án, az eltemettetés 
után három nappal, a törvényszéki orvosok­
kal megjelent a temetőben, a hottestet kiásatta 
és újra fölboncoltatta.

Az igy kivett bélrészeket ugyanis az or­
szágos törvényszéki vegyészszakértöknek kül­
dik fel Budapestre, annak megállapítása vé­
gett, történt-e mérgezés, vagy nem?

Távirata'«,
Konrad és Berchtold.

Becs, október 20. Kon rád vezérkari fő­
nök a lipcsei csata emlékünnepélye után fel­
kereste Bershtold külügyminiszteri, akive; 
hosszan tárgyalt.

Kvist >fi becsületét keresi.
j.udapest, ölet. 20 Ki is éti J izsef volt 

darabont:: inisztur sajtópert indítót: a Bu­
ti ip 'Sti Hírlap ellen, m rt azt i.'ta róla, 
hogy 400 000 kotonat kapott a margitszigeti 
kártyab írlan. engedélyének a kijár igáért.

Perlekedés után öngyilkosság.
Nagyvárad, október 20. Gratary István 

49 éves kereskedő összepcrlekedett a fivérével, 
aki egyúttal üzlettársa is. Az elkeseredett em­
ber hazament és föbelötto magát. A sérülése 
életveszélyt-»

96 filler, vörös 1 K 20

Szerbia engedett.
Kür ti ^Voámiit.

Belgrad, okt. 20. Dopitnovics szerb 
• 'tliigyiállamtitkár ma megjelent Storgh 
osztrák-magyar ügyvivőnél és közölte 
vele, hogy a tegnap tartott miniszter- 
tanács elh távozta, hogy teljesíti a mo­
narchia parancsát. Szerbia kiüríti Albá­
niát. Szerbi t enyedékeny népével, te­
hát a konfliktus most már elmúlt.

/.a összehívott ház.
Budapest, okt. 20. A képviselöház 

elnöksége a Házat szombaton délelőttié 
j órára összehívta.

Az „ártatlan“ Altmann.
Montreal, okt. 20. Rooswood, a le- 

vadian Palific igazgatója kijelentette, 
hogy a Becsben letartóztatott Altmann 
ártatlan és a társaság nem is fogja a 
becsi rendőrség eljárását szó nélkül 
zsebre vágni.

Bécs. okt. 20. Stürghk gróf minisz- 
terelnökma jelentést tett az ura kodónak 
a lanadi Pacific botrányáról, melyben 2 
magasrangu, miniszteri tisztviselő, 2 
galíciai kerületi főnök és Petriczky 
ki pviselő is kompromittálva van. Ez 
utóbbi kilépett a lengyel Clubból, de 
mandátumáról nem mondott le.

Szerbia határkiig szitást kór.
hécs, oktubur 20. Mint a Zeit irja, 

Hartw g orosz követ az Albániába küldött 
c ap..tok visszahívására hívta fel a szerb 
kormányt, mely hajlandó erre, azonban a 
szerb-albán határkiigazitását fogja kérni.

Elesett a vérvád.
Szentpétervár, október 20. A péter- 

vári lapok híradása szarint egv tizenkét évi 
fog-ágra ítélt rab bevallottat hogy ő ölte 
meg két társával Jusinszkyt, a kiewi vér­
vad áldozatát. A hir nagy feltűnést keltett 
annál is inkább, mert ha megfelel a való­
ságnak, önmagától elesik a vérvád.

Nyilatkoznak a külföldi lapok.
Budapest, október 20. A párisi Matin, 

Figaro és Le Journal ma nyilakoznak Lips- 
clier Lipót ellen és tagadják, hogy vele ösz- 
szeköttetést tartottak fenn, a londoni Ulus- 
traded London News pedig kijelenti, hogy 
nem igaz, mintha pénzt kórt, vagy fogadott 
volna el bármely magyar politikus fényképé­
nek leközléséért. Lipscher is igy nyilakozik és 
bemutatta a Figaro és Journal tudósítói iga­
zolványát és tagadja, hogy lopásért kétszer is 
elitélték volna Budapesten, mert akkor ő kül­
földön volt.

Spart.
Sport az iskolában. Szombaton d.

u. folyt le a helybeli Feiső Keresk. Iskola 
középső és felső osztályainak revanch mér­
kőzése, mely a középső osztályok javára 
3 : 1 aranyban dőlt el. Hogy nagyobb győ­
zelmet nein tudtak aratni, az a felsősök 
kitűnő kapusinak tudható be.

Mélyen szomorodott szívvel jelent­
ük, hogy felejthetetlen, drága kis

Laczikánk
11 hónapos korában hosszas szenve­
dés után f. hó 18-án elhunyt.

Drága kis halottunkat 21-én fog­
tuk Vértesen örök nyugalomra he­
lyezni
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üa fázik és kevés a pénze!
a Bőfés és nőidivat áruházba

a volt Menue-féle helyiségben 
Kossuth-u. 4. Pénzügyigazgatóság.
Hol női, leány, gyermek ruhák és téli kabátok 
felöltők.’ Angol ruha kosztüm és pongyola 
' elmék szövetek, barchetek,flanelek, vásznak, 
kanavászok, ágyhuzatok, Női fehérnemtiek, 
szőnye r, függöny, ágy- és asztalterítők, fej­
ig nyakbavaló téli schal és nagykendők me­

sés oloaó árban kaphatók.
Tessék figyelni, egy női ing jó V44, egy női 
háló kabát stikkeléssel 2‘24, Reform női nad­

rág (Bugyogó) 1'98.

Eladás.
A nyír ábrányi rom. 

kath. plébánia ’udvarán 
különbözü gazdasági esz­
közök, lóvak, tehenek, ser­
tések folyó hó 22-én,

I délután 1 órakor kezdődő 
fi önkéntes árverésen a leg- 
9 többet Ígérőnek készpénz­ül fizetés mellett el fognak
II adatni. 1292

^ . 'vA.-ilW . Síi

Eághivo.
a Debreceni Kenyérgyár Részvény- 

társaságnak 1913. évi október hó 30-án 
délután 6 órakor Debrecenben, Szé- 
chényi-utc 49. sz. alatt megtartandó

közgyűlésére.
Tárgyak:

1. Az 1912. év mérlegének az 
alapszabályok 43. §-attak meg­
felelő módosítása és ennek alap- 
a felmentvény megadása.

2. felügyelő biz. tag választása.
Debrecen, 1913. október hó 19.

Az igazgatóság,

pefrrecso! faipar r.-t
tűzifa osztályánál

Ikapható a legjobb minőségű min­
dennemű

iszáraz tűzifa
lakár felvágva, akár pedig fclvá- 
ggatlanul bármily mennyiségben, 
^valamint waggononkint házhoz 
gszúliiíva. Ugyanott megrendelhető 
la legfinomabb porosz kőszén is.

Vidéki waggon megrendelések ti 
§ le "pontosabban eszközöltetnél-:. 1480 
I Tolefonszáin 166. Telefonszám 156.

ws

Értesítés.
Értesítem a n. é. vásárló jji 

közönséget, miszerint Fiók
üzletem sehol nincs

„Nagyáruházai!!!14
pedig Piac-utca 47. a Dreher 
sörcsarnok mellett és Piac­
utca 32. a volt Szedlák-házban 
teljesen ujjonnan felszerelve 
állnak a közönség rendelke­
zésére. 1328
1329 Teljes tisztelettel

Halmágyí Sámuel. [|

Hirdetmény
a Debrecent Újság október 21-iki száma 

részére.
Igatlan vevők figyelmébe!

A vb. Neumann Nándor vegyé­
szeti gyár r.-t. csődtömegéhez leltáro­
zott, a debreceni 11390 sz. tjkvben 
5015 hosz. alatt felvett Varga-kert, Ke­
leti-sor 7. szám alatti ingatlan, mely 
1000 négyszögölnél nagyobb terjede­
lemben a Salétrom-laktanya hátamögött 
fekszik s rajta egy jó karban levő, igen 
nagy térfagatu raktár épület van, e hó 
14-én a 8039'913. thv. számú árverési 
hirdetmény folytán elárvereztetett s 
12,200 korona vételárért kel el. Mint­
hogy az ingatlan vb. részvénytársaság 
által 30,000 koronáért szereztetett s 
6500 korona építtetett bele, az esetleg 
venni szándékozók figyelmét a fenti 
körülményekre és a folyó évi október 
29-én lejáró utóajánlati határidőre ez 
utón hívom fel.

Debrecen, 1913. október 20-án.
A választmány megbízásából:

Tömeggondnok.

616—1913. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1; 81. évi 

LX. t.-c. 102. §-a érelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a Miskolci kir. törvény­
széknek 1910. évi V. 4367. számú végzése 
következtében Sugár Adolf dr. ügyvéd által 
képviselt Miskolci Népbank r.-t. javára 500 
kor. s )ár. erejéig 1913. évi augusztus hó 6-án 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
le- cs íeiüifoglalt és 3650 koronára becsült 
következő ingóságok, u. m : bútorok nyil­
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a derecske! kir. járás­
bíróság 1913-ik évi V. 261/2. számú végzése 
folytan 328 kor. 14 fill, tőkekövetelés, ennek 
1909. évi december hó 30. napjától járó 6 n/o 
kamata1, Vso/o váltódij és eddig összesen 82 
kor. 65 fillérben biróilag már megállapított 
költségek erejéig, Derecskén 471 házszám 
alatt leendő megtartáséira 1913. évi novem­
ber hó 8-ík napjának délutáni V« 5 órája 
határidőül kitüzetik cs ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t.-c. 107. és 108. §~ai értelmében
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is elfognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le- és feiülfoglaltallák és azokra 
kieégitési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t.-c. 120. §■ értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Derecskén, 1913. évi okt. hó 16 
napján.

Sir Nándor,
I486 kir. bir. végrehajtó.

Ifoboä testvérek!
asamfedö és slrkositoru gyára 135!)

IBIZALOM temetkezési intézet [
DBBÄBCZESJ, Kfstemplom-bazáv. 

Telefon 3 46. Telefon 846.
A közelgő Mindenszentek alkalmával 

ajánljuk saját készítésű

Isli&aszoniiiikat,
Legnagyobb választékú gyáriraktár fém, 

ijérez, selymes, bársonyos és minden alakú 
|fakoporsikba.u és szemfedőkuen, továbbá 
Bérez. ttyőngy és b6rutáüz?.t koszorúkban 
" Áraink olo'ótiba.k mint baritól. , •

1488 (Batthyány-u. 5. sz.)

Eladók ez évben erős tölgyfa dongákból készül!:
19 darab 50-től 65 liter űrtartalma ujhordót darabonként 10 koronáért 
13 100-tól 120 „ „ » literenként 14 fillérért
12 „ 122-től 160 „ » „ n 13 „
12 „ 162-től 200 „ » i;
lő „ 215-től 300 „ íj ” ” in
5 „ 300-tól 400 „ „ „ » 19
9 400-tól 700 - - 9

Sim: Szabó László uradalmi titkár Téglás.
Posta és vasútállomás helyben. 1426

0
1405

alap és ísriÉlwal áruk
minden elfogadható áron adatnak el. «F Berendezés eladó. "Bö
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Ap/é UrMtluk egyszeri 
bcUtatA» 10 sxólK 90 fill. 
■Üde* további sió 5 till. 
Vastagabb belliiből lOflll. -ibeli tudakozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válaszra >zukséees bélyeget 

mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mii dig közölni kell,
t I-------- 1LmJ

Apró hirdetések dija elírt
fizetendő Vidéktől apró 
hirdetések dija levélje- 
gyekben is bckőidhető

Levelezés.
,,Ideális eszme"

Kérőm a bemutatkozás 
lehetséges, kedden d. u. 
5 érakor a nagyállomás
előtt______  9371.

Pista.
Hermann. Csalódott nő 
Örök imádás. Senki, de 
mégis valaki Csakúgy jó. 
Fzinházi barát. Kék ibolya 
Árva kis lány. Titoktartó 
eligés levelek átrehetők 

a kiadóhivatalban.
„Havasi gyopár“

I »ősi. restant. Levele 
van a fopostán. 0303

AJ í: ní at
Hr.le.pon

■">8 hold szántóföld olcsón
vagy felibe áronnál kiadó. 
Értekezhetni Kéky Sán- 
dornénál, Foroszlay Márk 
telepen. 9321

Czeglédt
ós Pscsirta-utca sarkán 
levő fodrász üzlet novem­
ber elsejére kiadó. 9220

Gyalogos
önkéntes használt ruhá­
két, zubonyt és csákót, 
teljes újak nagyon jutá­
nyos árban kapható. — 
Steiner Gábor Hatvan 15 

___________________9280
Bátorok

legoleeóbban kaphatók, 
havi részletfizetésre is. 
Weiss Gyula asztalos ás 
kárpitosnál, Szécbanyi-u. 
19. Minden kárpitos mun­
kát felvállal. 193

Gimnáziumi 
tanulók oktatását elvála- 
lom havi 20 koronáért. 
Cim a kiadóhivatalban. 
__________________ 9187

Bútorok
legolcsóbban kaphatók, 
havi részletfizetésre is. 
Weiez Gyula asztalos és 
kárpitos iái, Szócbenvi u. 
19. Minden kárpitos mun­
kát felvállal. 1!»8

Két
szoba, konyha és mellék­
helyiségekből álló lakás

Marólhv (Morgó) utca 21. 
szám alatt november 1-től 
kiadó. Tiszta, csöndes ud­
var. Mas lakó nincs. A 
lakás csak délutáni órák­
ban tekinthető meg. 9185

Kitűnj
csongrádi borok kaphatók 
Király kávé és fűszer 
üzletében. 1 liter siller 84 
fill. 1 liter kövidinka 98 
fill. 1 liter Ezerjó 1.04 fill,
1 liter Hizling 1.08 fill.
1 liter Zdldszilráni 1.24 
fill. 5 liter vételnél 3 fill, 
engedmény. 202

Nőt
kalap díszítést és átala­
kítást ju'ánosan készít 
Oláh Istvánná Nyil-u. 23.

jL'44
Kiadó

a városhoz, vasúti meg­
állóhoz közel 13 hold 
búzatermő, barna homok 
föld vámcspércsi kövesül 
mellett tanvával. Értekez­
hetni Füvészkert-utoa 2.

925
Kiadó

azonnal Csapó-utcán 3 
szoba, előszó "a, konyha 
mellékhelyiségekkel, vil­
lannyal, ió vízzel, újonnan 
festve. Értekezni Vár-u. 
8., kereszt pillét. *

Joghallgató
gimnázistás tanítását el-
vállalja. Cim a kiadóhi-
vatalban. 9137

Német
és zongorára tamtvá-
nyokat elfogad ÖZV.
Elekes Sándorné, Pé-
teríla 21. 9366

Két
szobás udvari lakás min­
den mellókhelyisé goi 

kiadó Bethlen u. 2. 9.182
Téli

kabátokra bársony gallér 
és teljes rendb hozását 
jutános árban elvállalom. 
Feigenbaum Lipót Army 
János-u, 5. 9377

Hollandi
Jácint és Tulipán hagy­
mák kiválóan elsőrendű 
minőségben kaphatók P.i- 
czelt mag- és virágkeros- 
kedésében, Szont-Anna-u. 
3. szám. 203

Lorántfiy-
utca 14. számú ház 1 
utcai szoba, konyha, 
kamara, istálló. Min- 
den órán kiadó. 9367

Három
szobás garzon lakásnak 
is alkalmas udvari lak­
osztály kiadó. Batthyányi
14. 208

Kepssiit,

Fodrász
csakis perfekt munkás 
azonnal bcléphe Mügyi rv 
Kálmánhoz Pannónia."
____________________9391

Biztos
kereset. Jó megjelenő ti 
hölgyek és uraknak. 8t >- 
boszlói-u. 10 9387

Egy
borpince kiadó, Árpád 
tér Dugovics-u. 8. sz. 
____________________ 9360

Átadó
• központ , ogforgalma- 
sabb helyén kitűnő me­
rt t lü Dotiánvtőzsdo. Cim 
kiadóban. 9375

Egy
hetes kis 1 u..vt kiadunk 
szoptatni Késes-utca 54.

9379,
Üzlethelyiség

forgalmas négy utca sar­
kán borim r -snek, fuszer- 
üzletvek — nagy utcai 
szoba, konyha kiadó M - 
szena-u. 26. 9384

Tiaztesseges
középkorú izraelita nő 
házvez- lő vagy gazd- 
asszonyi állást k reg. Cim 
a kiadóban. 9373

Szoptatós
dada azonnali belépésre 
állást keres. Csapókért 
Kuruc-ufca 24. 9368

Asztalos
segédek felvétetnek Klein 
Árminnál. Széchenyi-utca 
38.___________  9335

Keresek
megiféte.’re

6 durab használt, jó­
karban levő könnyű

öliös szekerei,
mely tehén utánis hasz­
nálható, a agy át la- 
kithato nehéz igá<ló 
szekeret. Az ár meg­
jelöl sével ajánlató 
kérek Szabó László 
elmére Téglásra. 1426

Hajdúszoboszlón
Dóró Balázsnál egy va­
dász kutya került bi- 
tangságba, tulajdono­
sa átveheti.________ 9364

Vasárnap
délután Balmazújvá­

rosról velem utazó úri 
nőt felkérem, hogy cso­
magomat melyei el­
vit Hajó- u. 20., laká­
somra jutassa, varrónő
__________________  9361

Takarításért 
lakást és fizetést kap 
gyermektelen házaspár 
Tisztviselő-telep I. u. 
3- sz- ____________ 9362

özv.
Simkovits Istvánné frí­
zemé tanítványt olcsó 
fizetés mellett fölvesz 
Ugyanott jó varrógép 
eladó. Eötvös- utca 38

Takarítónőt
keresek jelentkezni d. 
e. Simonyi-ut 24. 9359

Házmester
kis családdal fizetés 
nélkül lakásért felvé­
tetik. Egymalom utca 

________ 9242
Házas

pár takarításért szobát 
kap Széchenyi utcai?. íz. 
____________ 9386

El írusítóno
piaci kenyér ladíshoz 

ovndé kai íolvétetik Ko­
rona-gyár Bothlen-u. 23. 
_____________ 9333

Szabó
segéd javításra jó fize­
téssel felvéletik. Weisz 
Széohenyi-u. 5. 9374

Olcsón
tanít hittankallgató. Cim 
kiadóban.__  9388

Fűszeres
tanuló fizetéssel fölvéte­
tik. Bercsényi 35. 9292

Dohánytőzsdét
here ele átvételre. írás­

beli a.ánlatoi ánnegjelö- 
1 'ssel a ki tdóiiival d to­
vábbit. Csak teljes című 
ajánlatok v tettnek Ugye- 
lenibe. 9136

Perfekt
gép- és gyorsirónő azon­
nali b diipé re kerestetik. 
Debrecen, Mezőgazda ági 
Gépgyár R.-T. Vargakert. 
___________ _ K.

Egy
ügyes, jó ura kás fod­
rász cg-'d felvétetik. Her­
mann Vilmos, Piac-u. 73.

^íadti.s.

Színpadra
is megfelelő díszes ru­
hák eladók , igen ol­
csón. Hotvan-utca 76. 
__________________  9358

Hatvan-
utcai állomás szomszéd­
ságában Széoiivnvi-kert, 
Sesztina-utca 8. szám 648 
négyszögöl házastelek a 
teherrel vehető meg. 9189

Jó
forgalmú füszerűziet el­
adó. Cim a k.adóhivatal­
ban. e_

Eladó
minden elfoga -ható áron 
nagy ért -kű jöóed liiiező 
ingatlan. Vételhez elég 
hatezer korona. Bővebbet 
Hácz János uin.il, Kos- 
sulh-utca 58, 9376

. , Egy
úri ebédlő ős szalon <rar. 
m ura . ladó. Érioke -- 
helm Pétorfla 16. 93g)

Jó
kirban lévő bútorok na. 
gyo 1 öles >n eladók Arany 
János-u. 55. 937'o

Két ~
|ó karban levő használ! 
gáz kályha jutános árban 
eladó. Piaa-u. 75. sz. B . 
de?a-__________  9378

Cs ka-szttrke
önként'.si kabát tejesen 
uj eladó. Apafly-u. 24. sz 

9369

akisdllomásnak három 
éven belüli k helyezé- 
sév> I kétszeres értékre 
emelkedő, tiz óven át 
adóraeitás teljesen 

modern 1357

úri ház
bérjövedelme 2000 ko­
rona, terület 316 négy- 
szö öl. Közvetítő ‘ az 
eladási ái 27»-át kapja, 

r:...... kiadóban.Cim a
Igás-szekér

olcsón eladó. Apafiy-utca 
24. sz. 93711

Jácint és Tu' i^sn

ák
nagy választékban minden szin-* 

ben legolcsóbban

Kontsok öézÉiiál!
KCosüfBumtla-Tisiioa. 5433
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a. legjobb
lural cipőgyár p.t.

a Monarchia, legnagyobb cipőgyára

j ISO ^aját fTó^tefep. |
Ameddig h ím

rr ra jv •»
sa * t l . t (sino \ 1 H

1® tr “f
18 ¥<31655 * *i)

páronkint korma 8.- , 1 al i , b a , ,,
Fióküzlet; Debr őzen, Piac-utca 48. s..

I fOOOOpár* íieticjijárta^. i
tI____ , ,______
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